05.10.20г. Выполнить задания до15.00ч  05.10.20г. Ответы отправлять по адресу:  nata_yan20@mail.ru                                                                                                                                                                                 Тема урока:  Решение  линейных  дифференциальных уравнений первого порядка.                                                                                                                            Цель урока: Научиться решать  линейные дифференциальные уравнения первого порядка
Вспомним определение: Уравнение вида , где и функции от х, называется линейным дифференциальным уравнением первого порядка.
В частном случае f(x) и  могут быть постоянными величинами. 
Это уравнение приводится к уравнению с разделяющимися переменными с помощью подстановки  y = u* z ,где u и z – новые функции от х.
Пример:                                                                                                                                       Найти общее решение уравнения       Решение:                                                                                                                              Это линейное уравнение: здесь  f(x) = - ,  .                           Положим  y = u* z  и продифференцируем это равенство по х:                                              .                                                                                                                 Подставив теперь выражения для y и   в данное уравнение, получим u                                                                                          или                                                                                                                                          u                                                                   (*)                Так как одну из вспомогательных функций  u  или  z  можно выбрать произвольно, то в качестве u возьмём одно из частных решений уравнения .                                                                                                                                  Разделив в этом уравнении переменные и интегрируя, имеем  ,    ;   , u =                                           (произвольную постоянную С принимаем равной 0, так как находим одно из частных решений).                                                                                                      Подставим  теперь выражение для  u  в  уравнение  (*);  тогда  получим уравнение
,  или    .                                                                             Отсюда находим ;  z =  + C.                                                     Зная u и z, теперь получаем общее решение данного уравнения:                                                                         y =  u*z = =  + C.                                                       Пример:                                                                                                                            Найти частное решение уравнения  , если y=1 при x= 0                                                                                                                            Разделив все члены данного уравнения на  получим уравнение              tg x = ,                                                                                                 (*)   которое является линейным. Положим y = u*z; тогда .           Подставим выражения для  y  и     в уравнение (*) , имеем                                              u ,                                                                                                       или                                                                                                                                        u                                                                                  (**)   Для    отыскания   u   получаем уравнение                                                                           , т.е.   + tg x dx = 0                                                                               откуда                                                                                                                                   ;   ;  u =      Подставляя выражение для u в уравнение (*) , имеем                                                                                                     =  ,   или   ,  т.е. z = tg x + C .   Следовательно, общее решение данного уравнения записывается так:                                                                   y = u z = cosx (tgx+C) = sinx + Ccosx .                                                                    Используя начальные условия  y=1, х=0,имеем  1= sin0 + C cos0, откуда С=1.Таким образом, искомое частное решение имеет вид y=sinx+cosx. 
Решить самостоятельно:                                                                           1.Найти общее решение уравнения ;                                                       2.Найти частное решение уравнения, удовлетворяющее начальным условиям.   ;  y = e при  x = 1
                                                        
